

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 27 (16186) Пятница, 10 февраля 1995 г.

СЕМЬИНАЯ ПЯТНИЦА



Встреча получилась

Когда мы готовили встречу сегодняшних членов городского штаба «Искра» со штабистами прежних лет, то я очень опасалась, что последние не придут. Опасения были напрасны. Пришли, были даже семейные пары. На встрече были Андрей Ворожбитов, заканчивающий НЭТИ и находящийся на практике (он преподает в нашем горном колледже), Лена Неведрова (Панькина), Рамиль и Елена Шакирзяновы (Лена работает преподавателем в школе N 3), Валентина Стрельцова, работающая преподавателем французского языка в школе N 12 и другие.

Наши штабисты подготовили стол с самоваром, с едой и чаем (даже мальчики сами готовили блюда). Но главным было интеллектуальное общение: различные конкурсы, в которых соревновались команды выпускников штаба и начинающих, а также обмен опытом. Начинающие штабисты задали много вопросов выпускникам.

Р. САВУШКИНА.
Методист Дворца творчества детей и учащейся молодежи.

Шахтеры предупредили

Тема всероссийской шахтерской предупредительной забастовки была, пожалуй, основной на уходящей неделе. И теперь уже можно с уверенностью сказать, что наш рудник присоединился к этой акции.

Накануне стачки, во вторник, в АО «Ленинск-уголь» состоялось совместное заседание директоров шахт, председателей профкомов углепрофсоюза и совета представителей НПГ. На нем было

принято решение провести на руднике суточную забастовку с прекращением работ по добыванию. Отгрузка угля будет осуществляться только энергетикам в пределах области. Создан забастовочный комитет, в задачу которого входит контроль за выполнением требований. Если они не будут выполнены, то с 1 марта объявляется бессрочная забастовка. Издано специальное распоряжение по

Актуально!

подготовке шахт к длительной остановке. О принятых на заседании решениях отправлена телеграмма в адрес президента, руководителей правительства и лидеров обоих шахтерских профсоюзов.

Наутро 8

февраля - дня стачки - обстановка на руднике складывалась такая. Все шахты, входящие в АО «Ленинск-уголь», ограничились ремонтными работами. Полностью бастовало ЛШСУ-2, входящее в трест «Ленинскшахтстрой». На шахте «Кузнецкая» также поддержали забастовку. Не приняли участия в стачке коллективы ЛШУ и разреза «Моховский».

И. КАТИН.

Лучше обойтись без штрафов

Едва-едва мы успели привыкнуть к мысли, что Украина, Молдавия, Кыргызстан - это за граница. Теперь следует привыкать к новым правилам в связи с этим понятием. Например, к оплате пребывания человека за пределами своей страны. И теперь приехавший к вам в гости родственник из «загранки» на следующий день должен торопиться - поспешить в отдел внутренних дел.

Согласно распоряжению администрации города, начавшего действовать с ноября 1994 года, каждый прибывающий в город Ленинск-Кузнецкий из стран ближнего зарубежья подлежит обязательной регистрации. А каждый день пребывания на территории города оплачивается в размере пяти процентов от размера минимальной оплаты труда. А для приехавших в Ленинск в целях коммерческой деятельности - уже в размере 35 процентов.

Зарегистрироваться следует в течение трех суток после дня приезда, в противном случае это может окончиться для гостя штрафом, соответственно меньшим для гостей и большим для коммерсантов. Ра-

зумеется, есть некоторые категории лиц, которые освобождаются от уплаты, - транзитные пассажиры, ветераны ВОВ и воины-афганцы, а также дру-

гие.

Правило есть правило, и лучший способ избежать неприятностей в виде тех же штрафов, - это выполнить их. Однако многие и многие пытаются любым способом избежать этого. Только с ноября было зарегистрировано 86 прибывших из республик бывшего Союза. Но, к сожалению, большая их часть - 45 человек - были оштрафованы за нарушение вышеназванного распоряжения.

Хотелось бы отметить, что штрафу подлежат не только сами приезжие, но и горожане, скрывающие их место жительства либо поселяющие их у себя без соответствующего разрешения. Они могут быть подвергнуты штрафам в размере от 5 до 25 размеров минимальной оплаты труда. Согласитесь, приличная сумма. Так, может быть, стоит не игнорировать требования и обойтись без штрафов?

Н. НИКОЛАЕВА.

На шампиньоны деньги есть

Видано ли когда-то было, чтобы в разгар зимы в Сибири, а конкретно - у нас, в Ленинске-Кузнецком, продаются свежие, несколько часов тому назад свежезанные шампиньоны? В этом вот году в магазине N 102, что на площади Победы, продавались и, если сейчас нет, то в скором времени опять появятся.

Правда, было их немного на первый раз. Но это была пробная партия, которая разошлась буквально за два дня.

А поставила эту первую партию шампиньоны новосибирская фирма «Маргарита», представитель которой заявил, что возможности предприятия неограниченны.

- Грибы поступили нам чистенькие, аппетитные, расфасованные по 350 граммов, - говорит директор магазина Н. Я. Чеснокова. - Люди и на цену не обращали внимания. Еще бы, среди зимы пожарить, потушить что со свежими грибами - это же и вкусно, и шикарно.

Магазин намерен закупать шампиньоны регулярно. Конечно, цена их высока, но... деньги у народа есть. Не у всех, конечно. К сожалению.

В. ГРИГ.

Нужны проходы в снегу

Каждый день специализированные машины ДЭУ и некоторых других организаций чистят проезжую часть улиц. Особенно после обильных снегопадов. И это хорошо. Не дай Бог скользнуть колесам проносящегося грузовика, сзади которого и навстречу несет поток различного транспорта!

Но у нас вечно получается «перекос» в чем-нибудь! Обезопасив водите-

и з неофициальных и несерезных источников стало известно, что фауна давно пополнилась новым видом млекопитающих из отряда грызунов - гомо безбилетус. Толковый словарь уже узаконил это «гомо... безбилетус» и пишет: «заяц (разг.) - безбилетный пассажир или зритель, проникший куда-нибудь без билета». Так что не за горами то время, когда в результате всяческих ухищрений (а на это тоже ум требуется!) появившиеся мутанты станут настоящими представителями и даже законодателями во всех видах городского транспорта. Их девиз «Не платить!». А ваш?

Девушки из педучилища: - Мы бы рады не платить, да ездим из Соцгорода, кондуктор ходит, всех обличивает. Как ездить учиться, когда стипендия маленькая, а родители зарплату не получают! Тут еще целую тыщу за проезд! Завал!

Другие девушки из педучилища: - Платим... Иногда. А что? Если кон-

тей, коммунальщики «подкладывают свинью» пешеходам. Дело в том, что вдоль дорог они нагребают целые снежные брустверы, которые приходится буквально брать приступом.

Конечно, улицы и дороги надо переходить в определенных местах. Но в том-то и суть, что и «определенные места» начисто заблокированы слежавшимся снегом. Особенно

НУ, ЗАЯЦ, ПОГОДИ!

Поговорим о том о сем...

доктор привяжется - отдадим. А без кондуктора, что мы - дуры?..

Горняки (видно, что после смены, из мойки): - Платим всегда, совесть не потеряли. Генка вон, правда, заяц законченный. Генка, когда платить будешь? Столько обществу за тебя...

Генка, вполне приличный мужчина в возрасте: - А что, в натуре? Мне заработку задерживают на три месяца, жене - на полгода. Должен же я инфляцию возмещать?

Бабушки, не очень старые: - В собес едем, нам платить нечем. Это что же, постановили и пенсионерам платить! Аж 300 рублей. А где их взять? Ладно, одумались. Ну что же, уж совсем, со всех сторон людей обложили - все дорого, а дают пенсий мало.

Дама в норковом пальто: - Что? Где платить? Но я никогда не езжу, у меня и абонементов нет...

это неудобно на автобусных остановках. Людям приходится, как альпинистам, рубить ступени, чтобы взобраться на гребень вала. Недолго и на проезжую часть съехать - прямо под колеса ожидающего автобуса.

Хотелось бы, чтобы, расчищая дороги для транспорта, коммунальщики в местах переходов и на автобусных остановках делали проходы в снегу. Иначе травм не уменьшится.

В. СЕМЕНОВА.
Бухгалтер.

Дама в простом пальто: - Куда же денешься, платят надо, плату повышают, цены повышают. Что творится кругом! Почему же руководство наше не вмешивается в политику обидания человека?

Подростки: - Я всегда плачу... А я никогда... А мне даже не дают, мама говорит, ты маленький, присядь да скажи, что не учишься. Я же недоросток... Не, мы редко плачим. А что - мы же не зарабатываем, а родителям на работе деньги не дают. Воровать что ли?.. А мне надо еще в музыкальку ездить туда-сюда, мне мама велит платить, а я не плачу, потому что риски люблю...

Водитель: - Вообще, блин, люди совесть потеряли. Рыло лопатой, нах, и в окно взоры. Я когда-нибудь учудю - увезу всех за город и высажу. Скажу, гложите вон кору, раз за

Я. СТРЕЛЕЦ.



Кому он нужен, этот младенец?

MАРИНЕ - пятнадцать лет. Она родила вполне здорового, доношенного, нормального ребенка. (Из известных соображений не буду называть имен рожениц и пола малышей.) У врача и юной мамаши состоялся такой разговор:

- Марина, ребенок-то будешь забирать или здесь оставишь? В ответ - легкое пожимание плечами, а потом конкретное:

- А как же!

Неспроста врач задала такой вопрос: эта мама в документах проходит как домохозяйка, но, по всей видимости, нет у нее этого самого дома; и замужество, по всей вероятности, либо придумано, либо такое, что не приведи, Бог, никому подобного: за все время пребывания Марины в роддоме к ней один-единственный раз приходила группа пьяных молодых людей, и ни разу не посетили взрослые серьезные люди, поговорив с которыми, можно было бы быть уверенным в том, что судьба ребенка сложится хорошо.

Но окружение Марины никак не похоже на благополучную семью. Поэтому и беспокоится врач: вряд ли осознает свое материнство эта маленькая мама, как не осознала еще всего случившегося с ней и того, что может случиться с ее ребенком. Она, 15-летняя девушка, вряд ли знает, что: одна ситцевая пеленка стоит 4200 рублей, одна фланелевая примерно семь-восемь (их сейчас в продаже нет). Пеленок этих для грудничков надо не менее чем по десять штук, итого - на 112 тысяч. Десять - это по рекомендации патронажной службы. Нужны распашонки легкие (2800 рублей стоит одна!) и теплые (их пока нет в «Малышке», а появятся когда и по какой цене - не известно). Ползунки стоят около пяти тысяч рублей, чепчик 2200, колготки 12-го размера - пять тысяч, простыня с ажурным уголком - 11700. Ватное одеяльце стоит 42 тысячи рублей. Комбинезон 26-го размера - 35 тысяч.

Умопомрачительно, не правда ли? Но это ведь не все. Простынки, подгузники, kleenex в коляску (129 - 150 тысяч) или кроватку - все это в таком или чуть меньшем (а может, и большем) количестве малышу нужно буквально в первые дни жизни. Сюда надо приплосовать присыпку, дезинфицирующие препараты для малыша и мамы, маргантовку, ванночку, соски, бутылочки и т. д., и т. д. То есть сумма перевалит за миллион. А есть ли он у Марины, и спрашивать не надо. Нет, конечно.

Из прикормок сейчас есть рисовая мука по цене 2380 рублей (350 граммов). Ее хватит малышу на неделю. Да и то она не во всех магазинах...

Вряд ли все это взвешивала и подсчитывала Марина, когда почувствовала себя беременной. И вряд ли понимала, какую ответственность брала на себя, решившись родить ребенка.

Елена, другая роженица, произвела на счет пятого ребенка. Следовательно, как растят детей, что для этого требуется, знает не понаслышке. Но эта женщина относится к своему материнству с легкостью подростка: новорожденный малыш обречен быть подкинутым или отказником, как и двое старших его братиков были отказниками, так как родились не известно от кого; еще двое живут с Еленой, так как имеют отцов, каждый - своего. Правда, с Еленой не живет сейчас ни один.

BПРОШЛОМ году официально отказались от своих детей шесть матерей в роддоме нашего города; в Польсаеве за последние четыре месяца - пять отказников. Почему становятся ненужными крошки, трогательные малыши, которым взрослые люди дали жизнь? В голове не укладывается, как можно, в отличие от животного, называться человеком и бросать своих детей - тоже в отличие от животного.

Оказывается, можно. Около 15 тысяч младенцев ежегодно поступают в дома малютки республики. Почему? Можно сказать массу нелестных эпитетов в адрес таких матерей. Но только ли они виноваты, матери, и тем более такие несозревшие, как Марина? А мужья или сожители, или просто случайные сеятели своего семени? Их доля ответственности должна быть гораздо большей: и за ребенка, и за мать этого ребенка. А родители несовершеннолетних мамочек, как они могли допустить такое жестокое безрассудство! - раннюю, небезопасную для здоровья беременность и раннее рождение ребенка?

Какие знания о жизни у подростка? Да никаких, по сути. И появление малыша - от беспечности, от этого именно незнания. Но ведь отказники - жертва не только сверхмолоденческих матерей; детей оставляют в роддоме родительницы разных возрастов.

- Отказники - это, конечно, трагедия, - говорит заведующая родильным домом Татьяна Станиславовна Букель. - Отказные пишут

часто. Это, думаю, не от сердца идет, а от страха, от безысходности. Это страшно. И с этой карой женщина живет. Вы думаете, легко это? Это невыносимо. Потом, спустя какой-то срок, матери начинают искать детей, от которых когда-то отказались.

Татьяна Станиславовна показывает фотоснимок улыбающегося малыша: он в красивой коляске, в красивой одежде, в окружении игрушек.

- Это бывший отказник. Родившая его женщина отказалась недавно от него, его усыновили хорошие люди, которые стали теперь счастливыми - у них появился ребенок, - продолжает Татьяна Станиславовна. - А мы рады, когда мамаши, подобные Марине или Елене, официально отказываются от малышей. Что они им дадут? Мы понимаем, что отказываются от детей в стрессовом состоянии. Мы ждем четыре дня - этот срок ребенок еще живет за счет полученного ранее тепла матери. Больше ждать нельзя... Малышу для нормального развития нужно постоянное общение с матерью: ее тепло, голос, улыбка - даже грудничку.

С этим нельзя не согласиться. И тем не менее, для нежеланного ребенка, как это ни грустно, все же лучше оказаться в Доме малютки, чем - в семье алкоголиков, бомжей, деградировавших личностей, которые даже из родов делают «бизнес»: получают деньги на рождение ребенка, от которого потом быстренько избавляются. Так было, к примеру, с ребенком С.: он родился в августе с весом более трех килограммов, а в ноябре умер от истощения с весом 1 кг 800 г. Это не единичный случай гибели малышей до года от истощения.

Работающие женщины детей не бросают. Как бы трудно ни было, кусок хлеба для ребенка всегда найдут. Бросают те, которые, став матерью, растерялись, не ориентировались, не нашли правильного выхода, если он был (иногда такого правильного выхода и не найти).

NОЧЕМУ все-таки женщины идут на такой шаг, как отказ от собственного ребенка?

Если кто-то прочитал «Обманы», роман Джудит Майл (английские супруги-писатели Джудит Барнар и Майл Фейн), то не мог пройти мимо диалога матери и одиннадцатилетней дочери, откровенного, доверительного, умного диалога о сексе, любви, физиологии:

«...Неужели у вас нет уроков здоровья или еще чего-нибудь в этом роде, где вам рассказывают о строении тела и о том, как человек взрослеет?

- Да есть у нас сексуальное образование, но это все чепуха. Пустая болтовня о сперме, яичниках, менструациях и венерических болезнях. Все это давно известно. Чепуха, я не это имела в виду...».

Девочка имела в виду любовь и возраст.

«Дожили! - скажет охватыватель. - Одиннадцать лет соплюхе, а тут же! Что из нее вырастет?».

Давайте не будем скоропалительно судить и оханывать. Вот в данном и в подобных случаях как раз и вырастают здоровые, разумные женщины, которые могут управлять своими страстями, планировать семью, будущее, рожать только тогда, когда смогут обеспечить ребенку нормальную семейную жизнь, когда посчитают нужным.

Сколько лет мы лгали всем, друг другу, сами себе, что наши выпускницы девственницы и совершенно не искушены в вопросах секса; что наши мальчики вплоть до призыва в армию не знают, что такое половое возбуждение. Ну что вы - «у нас» не может быть ничего аморального, говорили нам. Наши дети были только счастливыми пионерами и комсомольцами, которым было завещано «учиться, учиться и учиться», а секс и комсомол - несовместимы.

Наши родители строили сначала светлое будущее, а когда построили, стали образовывать новую общность людей. Тоже, видно, было не до обучения детей азам физиологии. Вот и получили неграмотных, невоспитанных, ничего не знающих о своем организме людей. Легкомысленных в половом смысле.

До сих пор в семьях считают запретной темой «мужчина и женщина», не ведут откровенных разговоров с дочками - о мальчиках, с сыновьями - о девочках: рано, дескать, ему (или ей) всего 12 лет (или 13-14). А они, дети именно этого возраста - если не раньше, - начинают интересоваться интимными вопросами, не получают ответа (теле- и видеопорнографические фильмы - не ответ, а растление) и ищут его друг у друга.

Так и начинаются беды. Так и появляются 14-15-летние матери, которые не знают, куда теперь деть это орущее, вечно голодное и мокрое существо. А ну его!.. Подберут. Воспитают.

Конечно, подберут. Конечно, воспитают. Но не лучше ли было бы не допускать рождения ребенка, если уж допущена беременность?

HЕНСКАЯ консультация располагает возможностью оказывать помощь женщинам по предупреждению или прерыванию беременности, - рассказывает главный гинеколог города Любовь Владимировна Мясникова. - У нас ведется прием по планированию семьи. В достаточном количестве контрацептивы - спирали, оральные средства. Бесплатно прерываем беременность, если ее срок до 12 недель, и до 22 недель - по медицинским показаниям. В прошлом году только в первой городской больнице была прервана беременность 72 асоциальным женщинам, в том числе подросткам.

Врачи женской консультации читают лекции на темы полового воспитания в школах, и не только в старших классах, но и в средних. Беседуют с родителями. Проводят осмотры и индивидуальные беседы с девочками. То есть готовят их к взрослой жизни.

В школах - говорят. В женской консультации - говорят. Но как относятся к разговору о половой жизни подростков в семьях? В большинстве - все это принимают в штыки, видят в этом трагедию.

Не столь велика трагедия, если подростки все знают и уже пользуются контрацептивами. Трагедия, когда все пущено на самотек, все скрывается от родителей, когда раннюю нежелательную беременность прервать нельзя.

Тогда и появляются малютки-мамы. Но и в этих случаях не всегда дело доходит до отказников. Если семья благополучна, родители никогда не оставят ребенка своей дочки в роддоме. Мораль, этика не позволят этого.

Хуже всего, когда в роддом попадают мамаша типа Марины, Елены. Тут уж ребенок - прямой кандидат в отказники. В лучшем случае. Хуже, если он будет жертвой аморальных, преступных родителей...

В. ИЗГАРЫШЕВА.

• Картички с пампера

Свеча

на ветру

Я живу в маленькой Нижегородке, тихой деревенке за поселком Дачным. Недалеко от кладбища. На днях в мой домик постучали, и приятная женщина средних лет, извинившись, попросила продать ей коробок спичек:

- Не знаю, как случилось, что спички дома забыли... А может, выронили...

- Так прикуриите вон хоть от спички, хоть от уголька.

У меня топилась печь, было тепло.

- Да нет, ни я, ни муж не курим. Мы к маме на могилку. Свечи взяли, цветы, обед. А спичек нет...

- Недавно похоронили?

- Давно. Но это же мама. Я обязана ей. У меня сегодня день рождения. Она мне жизнь дала...

- Можно, я вас провожу? - спросила я женщину, протягивая ей спички.

Тропинки не было - обильные снегопады все сровняли. Женщина и ее муж пробирались чуть ли не по пояс в снегу. Не искали могилку, не сбивались, шли уверенно. Подошли, расчистили калиточку, скамейку, памятник. Положили его основанию розы. Стари зажигали свечи; то спички гасли, то свечи, не разгоревшись еще на ветру, гасли.

- Мам, что-то мы не можем зажечь, ветер сильный, ты не сердись, ладно? - женщина разговаривала со своей матерью вполголоса, спокойно, как-то даже обыденно, будто мать была рядом. - Ну, давай, мам...

Мужчина налил в небольшие рюмочки коньяк, протянул жене и поставил одну у памятника ее матери. Они выпили. Женщина опустилась на колени, поклонилась:

- Мам, спасибо тебе, родная моя. Спасибо за жизнь, за солнце, за помощь, за науку. У нас все хорошо. Будь за нас спокойна...

Потом мы разговаривали. И все оказалось очень просто. В этой семье - своя традиция, очень простая, но, на мой взгляд, высоконравственная: в день рождения детей приезжать на несколько минут на могилку матери и благодарить:

- А как же, она мне жизнь дала...

Этот случай всегда запал мне в душу каким-то светлым праздником. Перед уходом женщина все-таки зажгла свечку, и она осталась у памятника Маме.

Н. ЕРАСТОВА.

Премьера - это праздник

Прошло совсем немного времени, и на сцену Дворца культуры имени Ярославского вновь вернулась оперетта - творческое содружество Театра оперетты Кузбасса с ленинск-кузнецами продолжается.

В прошедшую пятницу наши звезды театра побывали не только в гостях у театра, но и у «Сильвы». И что удивительно: 75-летняя «Королева чардаша» (такое название носила эта оперетта при рождении) по-прежнему остается восхитительно молодой, волнующей и пленительной. А это как раз порядок вещей, ведь это произведение Имре Кальмана давно уже признано классическим.

А кто же не знает, что такое классическая оперетта! Это удивительная музыка, раз и навсегда запомнившаяся на слух. Никто не спутает, например, дуэт Сильвы и Эдварда и графа Данилы с веселой вдовой. Все с легкостью узнают знаменитую мелодию из той же «Сильвы» - «Без женщин жить нельзя на свете, нет!..». Классика в оперетте - это бальные платья героинь и фруктовые пары героев спектакля. Это обязательно любовь со всеми ее проявлениями, где и возвышенность, и ревность, и примирение. Это много смеха и по-настоящему

комедийных ситуаций. И еще - много танцев, вставных концертных номеров, которые впоследствии живут и живут на сценах уже самостоятельной жизнью, но всегда напоминают нам

Месяц пятины

о любимой и хорошо знакомой классической оперетте.

Поэтому стоит ли рассказывать, с каким удовольствием побывали наши горожане на прошедшем спектакле. Его надо было видеть, слышать и наслаждаться им. Тем более, что заняты в нем были, как, впрочем, и в прошлых спектаклях, лучшие актерские силы театра - заслуженные артисты России Н. Черноусова, В. Титенко, артисты В. Бараненко, Г. Бойко, Р. Белик, Е. Белов, А. Карпова, В. Николаев, Б. Каширский. Поставил спектакль и сыграл в нем роль графа Волялюк заслуженный артист России В. Хованский.

А 17 февраля ленинск-кузнецане, пришедшие на

спектакль, вновь увидят одну из последних премьер Театра оперетты Кузбасса - «Ограбление в полночь».

В его основе - одноименная пьеса югославского драматурга Мирослава Митровича, которая в свое время прошла довольно широко в драматических театрах. Но вот петербургский композитор М. Лив-

шиц написал музыку к этой пьесе, и она обрела свою новую жизнь, теперь уже в репертуарах музыкальных театров нашей страны.

Представьте себе следующую ситуацию. Вор, забирающийся в полночь в магазин, застает там еще занятого работой заместителя директора этого магазина. Согласитесь, некая ординарность поступка сразу становится иной.

Естественно, в жизни такое вряд ли может произойти. Зато вполне на сцене. Добавьте сюда гротескность, так присущую жанру оперетты и музыкальной комедии. Через призму юмора артисты пытаются в какой-то мере вновь объяснить зрителям давно известные истины - не укради, сколько вере-

вочки ни виться... Словом, любой неблаговидный поступок неизбежно наказум.

Нет, никто не навязывает никому своего мнения. Пусть каждый человек, побывавший на этом спектакле, сам сделает собственный вывод из увиденного, ведь со многим из того, что будет происходить, мы так часто сталкиваемся в настоящей, а не в театральной жизни.

Детектив пройдет по сцене в вихре стремительно меняющихся событий, которые разрешаются (как это и принято жанром) ко всеобщему удовольствию. Однако - стоп!.. Мы и так уже довольно подробно познакомили вас с премьерой. А между тем премьера - это всегда сюрприз.

Скажем лишь, что в спектакле заняты артисты театра О. Белова, А. Карпова, А. Мокроусов, Е. Белов, В. Штыпс. А поставил спектакль один из ведущих артистов театра В. Николаев. Наши зрители хорошо знакомы с ним по его роли слуги Дон Жуана, друга незадачливого влюбленного; так успешно перевоплотившегося для него в «старожила», и многих других. Теперь нам предстоит оценить еще одну грань творчества этого чудесного артиста.

Значит, будет праздник встречи с настоящим искусством.

О. МАРТОВА.

Твой досуг КВН посвятили профессиям

Очень часто можно услышать от людей старшего поколения, что в наше время молодежь ничем не интересуется и ни на что не способна, кроме как «отираться» в подъездах да устраивать безобразия. Однако, я утверждаю, что это далеко не так.

И в наше время много талантливых парней и девчонок, нужно только разглядеть их дарования. И примером этого может послужить КВН, прошедший 30 января в городе Полысаево между командами старших классов школ N 44 и 9. Организатором выступил Дом детского творчества.

КВН был посвящен выбору профессии. Тема очень актуальная, ответственная для старшеклассников. Но в этот день ребята говорили о ней с юмором, задором и весельем. Они сумели показать, как отрицательные, так и положительные стороны профессий, которые представляли. Команда школы N 44 «Спасение 9+1» - медики, команда школы N 9 «Мегре» - юристы.

Зал был полон наций болельщиками, и, я думаю, они не пожале-

ли о том, что пришли на игру. Посмотреть, действительно, было на что: ребята проявили находчивость, музыкальные, художественные и артистические способности. Зал просто сотрясался от грома аплодисментов и восторженных криков зрителей.

В довольно трудной борьбе победила команда «Спасение 9+1». Но это не самое главное. Главное, что ребята весело и не без пользы провели время, почувствовали единство между собой. И еще очень важно, что это мероприятие не превратилось в очередную «галочку», а стало настоящим праздником.

Так что наша молодежь не бездарна, ей нужно просто почтить давать возможность проявить себя.

Н. ЕВСЕЕВА.
Учащаяся школы N 44.

ватель, что окончится этот кошмар условным сроком.

Не встал тогда Владимир, не заговорил. Напротив, затерялся где-то в массе пришедших на суд, словно бы растворился среди других лиц, как не искал Николай взглядом того, которого он столько лет называл своим другом.

В преступную жизнь войти, порой, стоит рубля, а выйти, бывает, и жизни мало. Что значит пересказать или объяснить, как досталось Николаю тяжнуть те крутые годы в колонии, не имеющие никакого сравнения со свободной жизнью? Невозможно это сделать. Зона, как обычно мы говорим, имеет

сомола. А дальше - уж совсем понятно - поступление в высшую партийную школу, переход на партийную работу. К моменту возвращения Николая из мест очень отдаленных он был уже «большим» человеком. Вот только ни сразу после его прихода домой, ни потом так и не удосужился с ним свидеться.

У Коли же жизнь, после отбытия наказания, поначалу как-то не заладилась. Он словно бы потерялся в этом новом для него мире. Некоторое время оставался под гласным административным надзором. Все вроде бы по закону, но ломает это человека морально здорово. Сами посудите: парень молодой, а вечером из дома - ни ногой. На отметку в городской надо являться. Без разрешения органов из города не уедешь. Да и обида, теперь уже прочная, - на друга бывшего, на людей, в душе застряла занозой, которую не так-то просто удалить.

Но зря, однако, говорят, что время лечит. Помогло оно и Николаю. И не только оно, но оказавшиеся рядом настоящие люди, подлинные друзья. Одни, знаяшие его историю, другие, сами понявшие, что не преступник перед ними, а вполне нормальный человек. И выстоял Коля. Снова пошел на работу, стал обустраиваться в жизни. Пришла любовь, отгуляли свадьбу, своим чередом пошла семейная жизнь.

Лечит время, лечит. Если бы еще ламять умела стирать пережитое нами и особенно случившееся горе, наподобие магнитофонной ленты... А то всплывает прошлое, и тогда рука сама собой тянется к удешливой сигарете, будто в замысловатых кольцах дыма можно запутать, затереть горечь и обиды. И все-то вспоминается далекий тот вечер, когда один паклан пришел к другому, чтобы попросить мотоцикл...

Несколько месяцев тому назад в своей рубрике «Случай из жизни» мы попросили читателей поделиться с нами запомнившимися событиями, рассказами об интересных людях.

И вот читатели познакомились с письмом-рассказом целого коллектива авторов - Набережнева, Головнева, Рязаньева, Ветелкина, Стороженко. Нам он показался интересным. Думаем, что его с интересом прочли и другие.

А мы по-прежнему ждем ваших новых писем.

А он называл его другом...

Случай из жизни

приговаривая, что, собственно, его вины в нем не было. Так это или не так, разобраться было и невозможно. И Николай, довольно быстро подавил в себе чувство обиды и досады: чего уж махать кулаками после драки. А мотоцикл он починит, не без рук и головы.

Но все оказалось не так, как порешили друзья. И, сам того не ожидая, Николай попал на скамью подсудимых. «Несчастный случай» на деле обернулся дорожной аварией, в которой пострадал человек. А сидевший за рулем мотоцикла, в тот вечер Владимир представился работникам ГАИ... Николаем. Да тут еще и мотоцикл на его имя зарегистрирован. Не то, чтобы во время следствия, даже в зале суда Николай надеялся, что встанет Владимир, находившийся тут же, и скажет, кто настоящий виновник. Ведь сам Николай, беря вину на себя по его просьбе, никак не ожидал такой меры наказания, как лишение свободы. Обнадежили его все - и Володя, и следо-

вый, что, собственно, его вины в нем не было. Так это или не так, разобраться было и невозможно. И Николай, довольно быстро подавил в себе чувство обиды и досады: чего уж махать кулаками после драки. А мотоцикл он починит, не без рук и головы.

А что же Владимир? Он тоже шел в ногу со временем, со временем другого общества, в отличие от окружения его друга. Но как это ни странно, и в нем тоже есть место уловкам, уверткам, фальши, только вот не так ясно и понятно бросающимся в глаза. И Владимир, так успешно овладевший первой ступенькой этой школы житейской подлости, уверенно поднимался по ее лестнице вверх. «Заушно» закончил техникум, опять же всех своих друзей привлекая для сдачи курсовых и зачетов, затем по этой же схеме - институт. И, постепенно, расправляя уверенно плечи, выбрал самый верный, по своим понятиям, путь - рабиком ком-

Я+Я, ИЛИ КАК СТРОИТСЯ СЕМЬЯ

Итак, мы стараемся объяснить, почему же СЕМЬЯ НУЖНА В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ЖЕНЩИНЕ? Об этом молчат и против этого возражают, потому что очевидно продолжение: «Тебе нужно - ты и делай». И тогда семья и все тяготы ложатся на женщину, которая и сейчас задыхается, которая и сейчас держит на себе семью еле-еле.

Пока живет иллюзия, что семья нужна в первую очередь мужчине, у женщины есть хоть какая-то возможность «впрятать» мужа и воз семенной жизни везти с ним вместе. Иллюзия развеивается; и муж ей говорит: «Тебе нужно - ты и вези».

Этого она и боится. Но вот такие вещи мужчина как раз говорить и не должен.

Тот, кто это скажет, кто взвалит семью на плечи одной женщины, - вскоре останется без семьи вовсе. (Почему - видимо, объяснять не нужно.) А тот, кто жену поддержит и будет семью строить с ней вместе, позаботится и о жене, и о себе. Да, это было больше нужно ей - значит, это его подарок любимой женщине. Но и он получил много - он получил хорошую семью. Те, у кого семья плохая, подтверждают это в первую очередь.

Перед создающими свою семью возникает множество вопросов: какую я хочу семью, что для меня в семье главное, очень ли она мне нужна, много ли я собираюсь в нее вкладывать сил и времени, кому из нас семья важнее, что я больше всего ценю в тебе, для чего ты мне нужен? И наконец, если любовь пройдет - что дальше?

Если бы мне сейчас заново нужно было создавать семью, жениться, я бы в разговоре с любимой и устраивающей меня женщиной, видимо, коротко ответил бы на них так:

Мои условия. Я живу своей жизнью. Ты можешь жить рядом со мной, это не должно ничем отягощать мою жизнь, семья должна помогать мне жить и работать. Я вижу в тебе друга,

помощницу, любовницу и мать наших детей. Будь готова к тому, что семья будет в основном на тебе. Я буду делать для семьи много, но ко мне от тебя никогда не должно быть никаких претензий. Будь благодарна за то, что я сделал, все остальное только в форме просьб и без обид. У меня к тебе тоже никогда не будет никаких претензий, а если мне что-либо будет не нравиться, я тебе всегда это скажу и мы это обсудим. Если ты будешь веселиться хорошо, я дам тебе все, что тебе нужно: помощь, поддержку, любовь, тепло, обеспечу семью материально, у нас будут хорошие дети и крепкая, дружная семья. Тебя это устроит?

Семья больше нужна женщине, поэтому мужчина имеет право ставить свои условия. Его больше устраивает семья свободная. Поэтому, если он предложит такую, женщина должна принять именно ее - по справедливости, и потому, что у нее нет другого выхода. Но почему же от этого будет лучше ей - и семье?

Давайте на целую неделю погрузимся в семейный быт и проанализируем самые простые ситуации: насколько они оказываются затруднительными в семье традиционной и как они решаются в семье свободной.

Свои оценки и решения я даю коротко в сносках,

Понедельник.

Утром ребенка отправляют в детский сад, он не хочет, мама одевает его насилием, резко дергая. Ребенок орет. Папа отвлекся от завтрака: «Ты не мать, ты - мачеха!», ваши оценки?

Мама не права, но папа неправ. Во-первых, такими словами он ее ударили; а, во-вторых, если ему не нравится, как спраивается с ребенком жена, - пусть отвлечется от завтрака по-настоящему и сделает все сам хорошо.

Вечером жена возвращается домой и видит, что муж стирает белье, но по неопытности он положил в

таз вместе ее любимую белую блузку и свои синие тренировочные брюки. Естественно, блузка безнадежно испорчена. Как ей реагировать?

Поцеловать мужа, и, если она догадалась о не приятности раньше него, подготовить его к ней - чтобы он не очень расстраивался.

Вторник.

Утром у мамы убежала каша. Все ели ее пригревую, кроме ребенка, который есть ее отказался и раскапризничался. Папа в этой ситуации высказал свои оценки маминым кулинарным способностям. Имеет ли он право на такую реакцию? А как правильно?

Тут надо обратить внимание не на маму, а на папу и ребенка. Раздраженный отец ничем не лучше своего ноющего отряса, и обоим им требуется теплота и мягкое сдерживание. Когда же папа придет в себя, он догадается, что маму можно погладить хорошими словами: «Каша сегодня, конечно, не очень удачная, но зато мама очень вкусная!».

Муж пришел с работы, видит, что жена в кресле читает «Аргументы и факты», на кухне горя немытой еще с утра посуды, а ужина нет... Как ему реагировать? Есть ли проблемы, возможны ли ссоры?

Его никто не трогает, да и жена на месте - дома. Какие проблемы? Ситуацию вообще можно обернуть: представить, что к нему домой пришла любимая, и, если он сделает ужин, у них может быть восхитительный вечер (и ночь).

Среда.

Утром папа занимается с ребенком физкультурой, уронил, сильно ушиб, ребенок орет от боли. Как на эти события и на папу реагировать жене? Что она будет думать и говорить, с какими интонациями?

Бедный папа!

По материалам психолога-практика Н. КОЗЛОВА.

(Продолжение следует).

ЦЫПЛЕНOK ЖАРЕНЫЙ, ЦЫПЛЕНOK ПАРЕНЫЙ...

Мечта каждой хозяйки - иметь у себя на кухне удобную, красивую и недорогую электроплиту. Однако не торопитесь приобретать первую же приглянувшуюся модель.

Самое главное, на что следует обращать внимание при покупке, - конфорки. Они могут быть сделаны не только из металла, но и из стеклокерамики (у так называемых индукционных плит), что обеспечивает быстрый нагрев, но одновременно поднимает стоимость плиты. Рабочая поверхность таких моделей представляет

из себя ровный стол с нарисованными на нем конфорками.

Как правило, во всех современных электроплитах есть гриль. В отличие от духовки, предназначеннной для тушения и приготовления выпечки, гриль используется для жаренья дичи, шашлыков и т. д. Духовка может разогреваться до 300 градусов, гриль - до 300-400 градусов.

Во всех современных моделях есть терmostat с индикатором и подсветка духовки, во многих - звуковой таймер. Обычно корпус плит из-

готовлен из алюминиевого сплава и покрыт эмалью, однако встречаются модели и из нержавеющей стали, что значительно дороже. Эмалевое покрытие довольно разнообразно по цвету, но чаще всего встречается белый цвет.

Плиты при почти равной надежности имеют разницу в цене исключительно из-за материала конфорок и наличия дополнительных устройств, многие из которых, возможно, никогда вам не пригодятся.

Москва. Для хорошей жизни - в прорубь? Именно так, считает врач-психотерапевт, руководитель натурапатической школы оздоровления Валерий Александрович Капралов.

Считает он так с 1984 года, когда методом закаливания в проруби излечился от целого «букета» собственных болезней. Тогда же Валерий Александрович стал проводить подобные занятия с группой желающих. Чтобы снять всевозможные страхи перед ледяной купелью и пробежками по снегу, он проводит сеансы гипноза. Собственно, в методике В. Капралова нет ничего особенного. Главное - раскрыть возможности человеческого организма.

Возможности организма, по мнению В. Капралова, небесправельны, и человек, как правило, не умеет ими пользоваться. Например, выработка тепла из-за охлаждения организма не только сжигает лишние запасы жира, но и использует те витамины и микроэлементы, которые мы получаем с пищей.

На снимке: Валерий Капралов с юной пациенткой.

(ИТАР-ТАСС).



Вокруг цифры «3»

В прошлую пятницу в кафе «Сова» состоялось очередное заседание клуба болельщиков «Заря». Место выбрано не случайно. У команды есть намерение устраивать встречи со своими «фанатами» гораздо чаще, чем в прошлом сезоне, и в более комфортной обстановке. Приживется ли такое начинание?

Поживем - увидим.

А разговор в «Сове» шел о подготовке «Заря» к предстоящему сезону. В первую очередь собравшиеся поинтересовались состоянием стадиона. Как заверила председатель горспорткомитета И. Смирнова, к 20 апреля (а именно в этот день состоится первый домашний матч «заринцев» с ярославским «Шинником») трибуны и поле будут готовы принять и игроков, и болельщиков. Или, конечно, не вмешается погода. Кстати, о погоде. Старший тренер «Заря» С. Васютин рассказал, что, в принципе, одна финская фирма готова в короткие сроки установить систему подогрева поля.

Тогда газон будет зеленым с ранней весны до поздней осени, невзирая ни на какие погодные условия. Правда, есть одно «но» - зимой его нельзя превращать в ледовую площадку. Далее разговор шел в основном вокруг цифры «три». Прежде всего, согласно новому положению о футбольном чемпионате, в этом

сезоне из первой в высшую лигу переходят не две, а три команды. И покидают первую лигу, став последними, тоже три. За победу теперь будет присуждаться не два, а три очка. Наконец,

Спорф

привел для знакомства с болельщиками Сергей Николаевич тоже трех новобранцев - тюменца В. Яркина (нападающий), кемеровчанина К. Дзузева (полузащитник) и волгоградца С. Виноградова (защитник). Ребята рассказали о себе, ответили на вопросы.

Поинтересовались болельщики и тем, как обстоят дела в команде с вратарями - ахиллесовой пятой» «Заря» прошлого сезона. С. Васютин успокоил, рассказал, что А. Морев сейчас в хорошей и физической, и психологической форме (тыфу-тыфу, чтоб не сглазить). Готовы к играм и два других голкипер - А. Маслов и А. Рындян. Что касается изменений в составе, то

переходит в сочинскую «Жемчужину» Е. Бурдинский, а вот В. Семенов в «Зарю» так и не возвратился.

Рассказал Сергей Николаевич о недавних сборах в турецком городе Анталья. «Заря» там выступала в турнире не слишком удачно, проиграв всем соперникам из высшей лиги. Но, по мнению тренера, на данном этапе не стоит обращать особого внимания на результаты. Главное, чтобы игра получалась. К тому же впереди еще один заграничный тренировочный сбор в Хорватии.

Ставился в ходе встречи также вопрос о символике клуба и большом флаге для болельщиков. По словам С. Васютина, с основными своими цветами команда определилась, так что полотнище надо заказывать и шить.

Закончилось же заседание клуба болельщиков видеопросмотром предпоследнего выездного матча «Заря» минувшего сезона с калининградской «Балтикой», дабы собравшиеся могли сами убедиться, какой острой была эта игра, и насколько справедливо назначены те самые два пенальти в ворота «заринцев».

И. ГОРЕВ.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям -
2-07-13.
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14720. Номер подписки в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).
Печать офсетная. Заказ № 969
Цена одного экземпляра 300 руб.